
LÖSUNGEN & SERVICES
SAP S/4HANA 
SAP Business Technology Platform

BRANCHE
Dienstleistungen

UNTERNEHMENSGRÖSSE
> 80

DAS PROJEKT

eClear muss nicht nur große Datenvolumina bewältigen (z.B. mehr als 1,2 Mio. Steuer-
codes, die mehr als 80 Mio. Produkten zugeordnet sind), sondern auch Transaktions-
daten im Prozess sehr schnell zur Verfügung stellen. Um diese Ansprüche zu erfüllen, 
entschied sich das Unternehmen für SAP® S/4HANA.

Auf der SAP Business Technology Platform den Serviceprozess einer innovativen Ge-
schäftsidee definieren und anschließend im SAP S/ 4 HANA umsetzen.

•	 Umsetzung einer innovativen Business Idee als Service auf SAP Technology Platform 
inkl. Billing

•	 Erst im Anschluss daran Umsetzung des SAP S/4HANA als logische Folge des Ser-
vice Prozesses

•	 Im Zusammenspiel mit anderen Cloud Produkten resultiert daraus ein Modul, mittels 
dessen zielgenau auf Kundenbedürfnisse eingegangen werden kann

•	 Abbildung eines hochkomplexen Anforderungskataloges steuerrechtlicher Art mit SAP 
S/4HANA

•	 Datenbank bildet jede mögliche E Commerce Transaktion innerhalb der sowie in die EU ab

•	 Umsetzung steuer und handelsrechtlicher Anforderungen in die Finanzmanagement

•	 Lösungen des SAP S/4HANA Systems

•	 Mehr als 400 Mio. Transaktionen aus ganz Europa nach ganz Europa via Cloud und 
SAP HANA Datenbank

•	 Hier geht’s zum eClear Video

HERAUSFORDERUNGEN

•	Bereitstellung, Anwendung und fortlaufende Aktualisierung von über 1,2 Mio. Steuer-
codes mit mehr als 300.000 Ausnahmeregeln für in der EU 27 gehandelte Produkte

•	Integriertes Billing im Tax Clearing
•	Bewältigung hoher Volumina und hohe Schnelligkeit beim Check Out des Händlers

HIGHLIGHTS

•	�Innovative eingebettete E Commerce Strategie mit SAP S/4HANA
•	Bereitstellung der für die EU 27 geltenden VATRules Datenbank
•	Integration in Systemumgebung des Händlers über Plugin oder API
•	Full Service Abwicklung von grenzüber schreitenden Transaktionen

BUSINESS BENEFITS

•	Hohe „ Conversion Rate“ der Shops durch entsprechende Geschwindigkeit  
(Umwandlung Interessent in Kunde)

•	Hoher Servicegrad
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„Unser Anspruch ist es, Prozesse  
konsequent vom Kunden her zu  
denken, nicht vom Produkt. So ist es 
uns mit unserer SAP S/4HANA Cloud 
Lösung und UNIORG als starkem 
Partner in einem höchst komplexem 
Umfeld gelungen, absolut zielgenau 
auf die Bedürfnisse unserer Kunden 
einzugehen.“
 
Roman Maria Koidl, 
CEO, eClear AG 

DER KUNDE 

eClear ist Europas einziger Zahlungsdienst für Umsatzsteuer-Clearing im grenzüberschreiten-
den E-Commerce. Als führendes Steuertechnologie-Unternehmen hat eClear die umfassends-
te Datenbank von Umsatzsteuersätzen und -regeln in der EU entwickelt, die E-Commerce-Un-
ternehmen systemintergiert in Echtzeit mit den aktuellen Steuersätzen versorgt, um korrekte 
Produktpreise zu ermitteln. Mit seinen Full-Service-Produkten übernimmt eClear die umsatz-
steuerlichen Pflichten des Händlers beim Verkauf von Produkten an Verbraucher. Dazu gehört 
die Steuerberechnung, Meldung und Zahlung an die jeweiligen Steuerbehörden.


